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Katholihusoli és a közélet.
Panaszos hangok hallatszanak 

innen is, onnan is; olykor sajtónyi­
latkozatok jelennek meg, sőt már ap­
róbb csatakiálltásokat is hallottunk ar­
ról, hogy a helybeli katholikusság 
szervezkedése, öntudatra ébredése 
megbontja a közélet rendjét és váro­
sunknak szinte mintaszerű vallásos bé­
kéjét.

Ez a sugás-bugás csak helyi 
tünete annak a világszerte folyó harc­
nak, melyet a racionalizmus, a mate­
rializmus és a radikalizmus a római 
egyház, sőt általában minden pozitív 
vallás ellen és különösen a keresztény 
világ nézet ellen folytat.

A támadó és pusztán romboló 
hitetlenség képviselői fájdalmasan lát­
ják, hogy a katholikusság miként szer­
vezkedik roppant zászlóaljakba s hogy 
közéleti ébredése mily óriási arányo­
kat ölt.

Lehetetlen észre nem venni, 
hogy az emberek felfogásában egészen 
zajtalanul, bizonyos forradalom megy 
végbe oly dolgok felől, amelyeket ed­
dig a politikai vitatkozásokon kívül 
állóknak tartottak. Ezen változás tü­
nete épen az, hogy az egyházakban

Modern paedagogiai irányok.
Irta: Székely Malvin. (3)

Weszely Ödön azt tapasztalta, hogy­
ha a két nem együttléte kölcsönös hatást 
gyakorol is egymásra, fejlődésére, akkor is 
a hatás inkább a leányokon mutatkozik, 
mert nem a fiuk lesznek az ilyen iskolákban 
szelidebbek, hanem a leányok durvulnak el 
s nyegle, férfiaskodó szokásokat vesznek föl. 
Ezért a koedukáció legfölebb a 10 éves i 
korig fölfelé lehet veszélytelen, mig a 10— 
18. évek között semmiesetre sem üdvös.— 
Igaz, hogyha a mi diákkisasszonyainkat te­
kinti valaki, — értve az egyetemi hallgatókat, 
ma még sok ellenszenves alak, sok léhaság 
mutatkozik soraikban, de ebből nem lehet 
még a koedukáció hatásaira megdönthetetlen | 
következtetést vonni, minthogy hazánkban 
tnlajdonképeni koedukáció nincs, mert a j 
fiuk és leányok együtt tanulása csak az 
óvodákban és az egyetemekben, tehát nagyon 
korán és nagyon későn van meg s igy 
biztos ítéletnek alapjául szolgáló adatokul a 
hazai tapasztalatok nem tekinthetők. Sót a 
franciaországi viszonyok sem lehetnek ennek 
megítélésénél irányadók, mert ott is csak 
annyiban van koedukáció, mint nálunk,— tehát 
nincsen.

Ellenben ott, a hol már meggyökeresedett,

is mindig jobban és jobban erősbödő 
irányzat nyilvánul arra, hogy az egy­
ház szintúgy törődjék az emberek vi­
lági állapotával, mint a másvilágival.

A kereszténységnek nemcsak az 
rendeltetése, tanítani azt, miként kell 
egyénileg élni, hogy halálunk üdvös- 
séges legyen, hanem az is, hogy ve­
zessen és tanítson, miként éljünk és 
miként érvényesüljünk, mint a társada­
lom tagjai.

A katholikusok is tehát élni és 
érvényesülni akarnak és úgy látszik, 
hogy társadalmi életünkben sincs egyéb 
bűne a katholikusságnak, mint hogy 
erejének megfelelő helyet kér a közé­
let vezetésében. Törekszenek arra, hogy 
az őket megillető hadállásaikat, me­
lyekből jogtalanul szorultak ki, vissza­
foglalják, hogy számbeli és intelligen- 
ciabeli arányuknak megfelelő érvénye­
sülést szerezzenek a közélet minden 
megnyilvánulásában.

Ehhez nekik nemcsak joguk 
van, de erre törekedni önmaguk iránti 
erkölcsi kötelességük.

Hatalmukkal csupa.í élni kívánnak, 
nem pedig visszaélni és soha sem 
fogják elfeledni e törekvéseikben a 
suum cuique elvét.

mint pl. Dániában, Schweizban és Skóciában 
évről évre fejlődik. Finnországban pedig, hol a 
koedukacios iskolák ötszörös tandijat szednek, 
mégis egyre növekszik a szamuk s ezzel 
szemben apasztani kell a külön-külön tanitós 
iskolákat.

Ami pedig az egészségi viszonyokat, 
vagy az ebből keletkező haladásbeli kü­
lönbségeket illeti a fiuk és leányok között, 
aligha nem az európai és amerikai iskola- 
rendszer közti különbségre kell azokat vissza­
vezetni.

Ugyanazon időszakra, mióta a már említett 
paedagogiai mozgalmak foglalkoztatják a 
társadalmat, egy másik eszmeirány kibontako­
zása esik. Talán a távol kelet eszméi ihlették 
meg a Columbia egyetem volt professorát, 
Adler Felixet, hogy megalapítsa az Erkölcs- 
nemesitő Társaságot s lelkes buzgósággal 
nemcsak a mindig kezdeményező, mindig 
bátor, ujitó Amerikában, hanem Europa majd 
minden müveit államában híveket szerezzen 
elveinek.

Főképen a francia iskolákat nyerte meg 
paedagogiai nézeteinek. Ő ugyanis a jellem- 
nevelés hiányain az iskolában oly módón 
kíván segíteni, hogy az erkölcsöt teljesen 
függetlenül a vallásoktatástól — mint külön 
tantárgyat tanítja az iskolában.

Franciaországban már 1882-ota külön

Ez a cél és semmi más. Aki más­
ként lát, az vagy hamisan szemléli 
az eseményeket, vagy rosszakaratuan 
ferdít.

A vallásos világnézeten kívül állók 
támadják a felekezeteket. Ezek élesztik 
a felekezeti zavarokat, féltékenységet, 
viszályt támasztanak, elhitetik a gyön­
gébbel, hogy az erősebb az ő meg­
semmisítésére törekszik.

Mi, akik a helyi katholikusság 
vezetőivel érintkezést tartunk fenn és 
akik ismerjük a katholikusság céljait, 
megnyugtathatunk mindenkit, hogy 
semmi ok sincs a vészkiáltásokra és 
a félelemre.

A katholikusságnak esze ágában 
sincs a harcot felidézni, vagy a jogos 
érvényesülésnek gátat vetni, sőt a 
többi hitfelekezettel vállvetve és egy­
mást megértve, minden jogos érvénye­
sülést előmozdítani kíván a társadalmi 
munkában és a közélet vezetésében.

A helyi katholikusság közéleti 
program a ü hát egyenes és világos, 
nem tar ^xaau. i ast „s élrcmagyará- 
zást. Munkája szervez t és céltudatos 
és mindig megvan a bátorsága ahhoz, 
hogy megmondja, mihez tart jussot és 
mit kíván.

tanterve van az erkölcstannak s ennek tu­
lajdonítják, hogy ott 20 év óta a javitóin- 

I tűzetek száma felére apadt. Tulajdonképen 
— a dogmáktól eltekintve — ez már vallásos 
irány, mert tiszteletben tartja a tanulók hitét, 
abból indulva ki, hogy „a gyermekeknek 
erkölcsisége az Istenben vetett hitükben leli 
legfőbb ébrentartóját“.

Angolországban az 190b-ik évi iskola­
törvény, az u. n. Balfour féle javaslat kép­
viseli ezt az irányt s a módszer legkiválóbb 
képviselője Gould, kinek erkölcstani tan­
könyvei mindenütt el vannak terjedve, hol 
csak angolok élnek.

Adler „Ethical SchoolM-jában nem er­
kölcsi praedikációkkal, és nemcsak kü­
lön órákban tanítja az erkölcsöt, hanem 
minden tárgynál felhasználja az alkalmat az 
érzelmek nemesítésére. Ha pl. a vegytanban 
valamely anyagot, vagy gyártási eljárást 
ismerteti, a tanulók figyelmét a gyártás 
veszélyére irányítja s ezzel kapcsolatban 
festi az illető munkások szenvedéseit, s töl- 
ébreszti irántuk a részvétet. Következő órá­
ban a tanulók maguk is megpróbálják a 
szóban levő munkát s ezzel megrögziti nem­
csak a tudást, hanem az azzal kapcsolatos 
érzéseket is.

Folyt. köv.
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Ne tessék félremagyarázni, majd 
megértik egymást a katholikusok és a 
protestánsok és még a zsidók is. Ehhez 
csak igazságos belátás és egymás erői­
nek helyes megbecsülése és értékelése 
szükséges.

Azt pedig hiába akarjuk letagadni, 
hogy az emberek gondolkozását, cse­
lekményeit nem irányítja a vallásukhoz 
való tartozás. Még most is a vallás az 
a legerősebb kapocs, amely az embe­
reket céltudatos szervezetekben tartani 
és tömöríteni képes.

Valljuk és hirdetjük, hogy ennek a | 
közéletre semmi hátránya nincs, sőt már 
halljuk is, hogy a társadalmi kérdés alap­
jában vallásos kérdés, annak megoldá­
sára a társadalom érdekében az egy- j 
házak illetékesek.

Mi nem kívánjuk taglalni e kér­
déseket, mert a katholikusság vezetői 
céljaikat és harcmodorukat illetőleg 
mindig férfias nyíltsággal szólották és 
cselekedtek, de a megérthetés végett 
szükségesnek tartjuk elmondani.

Belpolitikai hírek.

A munkapárt tegnap megint értekezle­
tet tartott, melynek célja voltaképen az, hogy 
most egymásutánban meg kell tartani a 
képviselőházi üléseket, hogy igy a kitiltott 
ellenzék ismét bejuthasson a Házba, mert 
„felülről“ mindenáron akarják, hogy a vá­
lasztójogi törvény javaslat az ellenzék assis- 
tentiája mellett tárgyaltassék.

Ez elég kemény dió a kormánynak, 
mert az ellenzék most hallani sem akar a 
békéről s nem hajlandó Lukács existcnciá- 
jának* szekerét tolni, (legfeljebb eltolni) Bécs- 
ben pedig mielőbb várják Lukács jelentését 
az ellenzék akár békés, akár erőszakos „le­
szereléséről.“

Emiatt a munkapárton érthető izgatott­
ság tapasztalható, mit fokoz a nap-nap után 
előforduló kilépés, mit már titkolni sem 
lehet.

A szövetkezett ellenzék a néppárti klubb 
helyiségében tartott értekezletet, melyen Mol­
nár János néppárti képviselő elnökölt.

Az értekezlet tárgya Apponyi hatalmas 
beszéde volt, melyben a kormány választó­
jogát bírálhatta s indítványozta, hogy az el­
lenzék 21 tagú bizottságot küldjön ki, mely 
a kormány javaslatát pontonkint tárgyalja s 
igy e munka majdan irányadó lesz az ország 
felvilágosítására.

Majd statisztikai adatokkal világítja 
meg a különbséget a kormány s az ellenzék 
tervezete közt. A kormány szerint a magyar­
ság 60 °|0 -ban volna képviselve, az ellenzéki 
terv szerint 63—64 % -ban. A németség szám­
aránya megegyezik a kormány tervével, de 
már a románoknak az 9.9 °j0 részvétet ad, 
mig az ellenzék csak 9 °j0 -t.

Majd arra a kérdésre felel meg, hogy 
vájjon a tömegre kiterjesztett jog nem lesz-e 
káros nemzeti életünkre? s határozott „nem“- 
mel felel, mert a jog kötelességeket ró s a 
kötelességtcljesités bizonyos intelligenciát kö­
vetel s ezért szükséges és kell, hogy az ál­
lamhatalom kezdeményezze azt, hogy a né­
pet szellemileg fejlessze, mert különben csak 
pusztulás várható, ha a megindult lavina
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tovább gördül s erejét nem a gát, de a 
megértő szeretet s igazságosság fénye nem 
gyengíti.

Az általános sztrájk folyton nagyobb 
hullámokat ver. Most egyre másra indulnak 
meg a vidéki városok. Debrecen, Újpest, Fiume 
már kimondták s nagyban készülnek a sztrájk 
napjaira. A kormány pedig egyre fenyegető­
zik, de mit sem tesz, mivel megakadályoz­
hatná s békésen feltartóztathatná, pedig ki­
tudja, nem söpri-e el ... ki tudja ?

Külpolitikai hírek.

A külügyi helyzet, mely már-már a 
tetőpontra hágott, úgy látszik csendesebb 
vizekre evezett a tőrök nagytanács döntésé­
vel.

A török nagytanács, mely utoljára 1877- 
ben ült össze végleg döntött a béke mellett, 
melynek ára Drinápoly átadása.

Nagy s világtörténelmi jelentőségű 
mozzanat ez, melyre pár hét előtt gondolni 
se mertek még a legbékésebb körökben sem, 
mert a katonaság fellázadásától féltek. S 
alig két hét meghozta az eredményt; a nagy 
hatalmak kollektiv jegyzékének erős hangja 
megtörte a kormány s a hadsereg erejét, 
mely engedni volt kénytelen s megásni ön­
magának a sirt.

Ezzel ugyan nincs még véglegesen 
megoldva a béke ügye, mert hisz függő 
kérdései: lógnak a levegőben Damokles 
kardjaként: a román-bolgár konfliktus, Al­
bánia elhatárolása, Szaloniki s Skutari hova­
tartozása, az elcsent koncon való megosztoz- 
kodás még sok gondot fog adni a diplo­
máciának, de ma mégis tényként beszél­
hetünk arról, hogy a végleges béke remél­
hető s Europa feje felül a vészfelhők egy 
jó időre legalább is elmúlnak, bár Törökor­
szág vére árán. S ezért kér most kegyet 
Törökország a nagyhatalmaktól, hogy leg­
alább megmaradt birtokát háborithatlanul 
élvezhesse. S a nagyhatalmak ezt biztosítják 

I is neki bizonyára.
Úgy látszik azonban, hogy a béke még 

sem sikerül, mert mai távirataink szerint az 
ifjú törökök nem engedik a békét s Kons- 
tantinnápolyban kitört a forradalom s ha nem 
sikerül elfojtani a szép remények füstbe 
oszlanak. Pedig kár volna.

Románia — úgy látszik — megelégelte a 
paszivitást, észre akarja vétetni magát. Hir sze­
rint a román körökben egész komolyan foglal­
koznak azzal, hogy a hármas szövetség 
érdek köréből kilépjenek s a hármas ántánt 
politikájához csatlakozzanak. Ennek megfele­
lően meglehetős oroszbarát hangulat van 
kialakulóban. És ebből magyarázható az a 
körülmény is, hogy a román- bolgár kon­
fliktusban Bulgária nagy engedékenységet 
mutat.

Románia és Bulgária. A Diminiaca írja: 
A bulgárok Szilisztria átadásáról mit sem 
akarnak tudni, a város lakossága az orosz 
cárhoz kérelmet intézett, hogy az átadásba 
bele ne egyezzék.

A bolgár Velcerna Posta írja : A romá­
nok nem elégszenek meg azzal, hogy Dob­
rudzsát elrabolták, hanem követelnek még 

; sok községet is. Az átadandó községek la­
kói elhatározták, azon esetben, ha a kor­
mány az átadásba beleegyeznék, inkább meg­
halnak mintsem románok legyenek. Ök ön­
magukat katonailag szervezik s hazájukat
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vérrel védelmezik meg. A cárhoz intézett 
kérvényt 367 község lakossága irta alá. A 
bolgár újság megjegyzi még, hogy a romá­
nok 183 községet akarnak elvenni bulgári- 
ától.

Írja továbbá, hogy mihelyt kezük 
szaluid lesz, nemesitk Dobrudzsát 
eeszik eissza, hanem a béke feltéte­
teket Bukarestben fogják diktálni.

A Brassói Magyar Dalárda 
opera-estélye.

Ötven éve szolgálja a magyar dal s 
a magyar zene érdekeit a Brassói Magyar 
Dalárda, amely hivatásához méltóan felelt 
meg mindenkor hozzáfűzött várakozásoknak. 
Ez év pünkösdjén fogja fennállásának 50-ik 
évfordulóját országos ünnepség keretében 
megülni s nagy múltjának megfelelően kez­
di meg ez évi szereplését is. Február hó 9- 
én (vasárnap) este 8 órakor tartja a Vigadó 
nagytermében Honigberger Emil karnagy veze­
tése mellett tánccal egybekötött rendkívüli 
estélyét. Lortzing 3 felvonásos vig operáját, 
„A Fcgyverkovács-ot“ adják elő a teljes vá­
rosi zenekar kíséretében a következő szerep- 
osztással :

Stadinger János fegyverkovács és állat­
orvos Fuhrman János, Mari, leánya, Honig- 
berger Helén operaénekesnő, — Liebenau 
gróf, Székely Béla, — György, csatlósa, 
Égető Károly, — Adelhof, sváb lovag, Zsuffa 
Jenő, — Irmentraut, Mari nevelönője. Here­
tik Endréné, — Brenner vendéglős, Stadin­
ger sógora, Bernhardt Dezső.

Ha nem ismernők a dalárda karmes­
terének ét szereplőinek kvalitásait és szor­
galmát, talán aggódnánk a darab sikerében' 
mert szokatlan dolog, hogy műkedvelők ope­
ra előadással lépjenek a közönség elé, igy 
azonban méltán feltehetjük, hogy egy való­
ban kellemes és élvezetes estélyben fogunk 

! gyönyörködni. (M.)

HÍREK.
Hölgyeim!

most Önöknek csevegek egy nevezetes 
dátumról, melyre Önök ma aligha gondol­
nak, pedig még kalapjaikat is le kelle­
ne emeljék az előtt a nő előtt, kinek ja­
nuár 23-án van születésének 100 éves 

i évfordulója.
Ez a nő pedig, ki előtt tisztelettel 

hajol meg a férfi és nő világ : Collett 
Kamilla.

A hires Norvégia volt hazája. Atyja 
nagy tudományt! pap volt s Norvégia 
politikai életében elsőrendű szerepet töl­
tött be. Bátyja az ideális lelkű, rajongó 
költő, kihez Kamilla különös, gyön­
géd vonzalommal viseltetett-

Ebben a környezetben nőtt a különben 
is érzékeny, finom lelkit gyermek addig, 
mig bátyja ismeretsége révén halálosan 
beleszeretett a szellemes Welhawenbe. 
Szerelmében azonban csalódott, de csa­
lódásában is az erős nő maradt s ha­
láláig őrizte annak a férfinek emlékét, 
kit egyszer szeretett.

26 éves volt, mikor megismerkedett 
férjével, ki a lélek ideálizmusával sze­
rette az örökké bánatos Kamillát. Ka­
milla nyíltan elmondta szenvedése törté­
netét, mi a férfiben még erősebb lánggal 
gyújtotta fel a tiszta szerelem lángját,
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melyet a hálás Kamilla is viszonzott, bár 
első szerelmét nem tudta feledni. Férje 
oldala mellett kezdi irodalmi működését 
apróbb novellákkal s az írásban vigaszt 
talált. Majd nemsokára feltűnik „A tiszt­
viselő lánya“ cimü regényével, mely egy 
csapásra halhatatlanságot biztosit szá­
mára.

Ez a regény a nő mozgalom első 
hajnal pírja. Erővel, igazsággal küzd és 
követel egyenlő jogokat a nőnek anél­
kül, hogy egy pillanatra elfeledne iga­
zi nő lenni.

Nő és feminista. Ma, alig 100 év 
múltával az első hajnal pírnak, e két 
fogalom majdnem szemben áll egy­
mással. Akkor ? akkor egy volt ez. A 
feminista nem lehetett más csak nő, 
igazi nő a nagy, a szó nemes értel­
mében.

Ma? A nő ma a férfias allűrökkel 
végzett munkában keresi az emancipá­
ciót s elfeled nő lenni, igazi nő, megta­
gadja mi egyetlen kincse, egyetlen bája 
egyetlen értéke : nőiességét.

Pedig a nő csak nő maradhat min­
dig s csak ebben a milliőben van s le­
het élete, csak ebben a körben produ­
kálhatja gazdag lelkének kincseit . . .

1813. jan. 23. — 1913. jan. 23.
Nem csak e nagy nő születésének 

száz éves fordulóját jelenti, hanem a nő 
emancipáció 100 éves történetét.

Január 23-án ünnepel egész Norvégia 
s a legkisebb halász kunyhóban is a 
legnagyobb nő emlékét tisztelik.

Az emlékezés koszorúját tesszük le 
mi is e nagy nő előtt, ki igazi, nagy nő 
volt mindig s élete a női ideál megtes­
tesítése: élete, az igazi nő élete : szere­
tett és szenvedett .. . Igazi nő volt . . .

Le a kalapokkal Hölgyeim !.. .
Önök is tanulhatnak: szenvedni és

figyelmét ezúton is felhívjuk, mert hiszen az 
ifjúság kétszeres kedvvel dolgozik, ha egy 
kis méltánylást lát. Az első előadás f. hó 
26-án, vasárnap délután fél 4 órakor lesz a 
Nr. 1. nagytermében, a következő műsorral:
1. Nyitány. Játsza Bálán Jakab zenekara. 2. 
Szaval Égető Albert. 3. Monológot ad elő 
Balázs Albert. 4. Zene. 5. Ének. 6. Hol a 
hozomány ? Bohózat. Szereplők: Málnás 
Imre orvos: Zancsek Rezső. — Stand, fe­
lesége : Égető Rózsika. — Emma, leányuk: 
Keresztes Giziké. — Bátkay Jenő: Kiss Já­
nos. — Blanka, felesége : Eiszman Etus.
Feri, a fiuk: Égető Albert. — Gazsi bácsi: 
Zsolnai Antal. — Helyárak: ülőhely 20 fill., 
állóhely 10 fill. — Az egylet tagjai az egy­
letben kiszolgáltatandó jegyekkel díjtalanul 
látogathatják a felolvasásokat, családtagjaik 
pedig féláru kedvezményben részesülnek.

Lopások. Szabó Mihály Kőbánya-utca 
6 szám alatti lakos udvarából eddig még is­
meretlen tettes 2 tyúkot lopott. — Ugyan­
csak ismeretlen tettes Gon Anna Hosszu-ut- 
ca 16 szám alatti lakosnő lakásából egy órát 
lopott el. Kára 60 korona.

Dinamitpatron a gyermek kezében. Ser­
bán György, az aldobolyi elemi iskola egyik 
tanulója osztálytársától, Mán And rejtői egy 
dinamitpatront kapott. Serbán a patront mind­
járt el akarta sütni. A patront a balkezébe 
tartva a patront gyufával meggyujtotta. A 
következő pillanatban a patron óriási rob­
banással felrobbant s balkezét súlyosan meg­
sebesítette. Serbánt a brassói közkórházba 
szállították. A vizsgálat megín.lult, ’’ ni 
módon jutott Mán a dinamithoz.

Kovács P. Pál kap jsztija
Nincsen annak sell >1 párja
Mert az sem nem festett s m nem sós
Azért mégis ropogós !

lázni a se akarják nemzetüket. Amint 
Mahmud Schcftet nagy vezérré történt 
kinevezése ismeretes lett a nép előtt, 
nagy örömkiáltványokat adtak ki. Az 
uj nagy vezér azt a kijentést tette, 
hogy hazáját meg fogjamenteni. A kapu 
előtt megjelent tömeg a háborút éltette 
s általában nagy az elkeseredés. A bel­
ügyminiszter kijelentette, hogy Driná- 
poly s a szigetek átadása a nép jogo­
kat sérti, mely az egész nemzet elkese­
redését hívja ki.

Drinápoly parancsnoka azt siirgő- 
nyöztc a nagyvezérnek, hogy ha őt a 
város átadására kényszerítik, előbb fel­
robbantja a várat s azután ő indul se- 

' regével Konstantinápoly ellen, lm ver 
! Pasa berohanásánál a Nazim Pasa 
! csapata tüzelt rájuk, mit azok viszo­

noztak. Nazim Pasa két golyótól talál­
va holtan terült el. Egyébként nagyobb
összütközés nem történt.

A néptömeg gyalázza a miniszte­
reket. A tüntetők száma egyre nő. A 
nép közt felhívást osztogatnak, mely­
ben Drinápolyért a nagytanácsot teszik 
felelőssé, mert az albán kérdésben való 
engedékenységével alkalmat adott oly 
hiedelemre, hogy Törökország gyenge. 
A proklamáció azzal fejeződik be, h' >,gy 
Törökország nem udri iel jogai: az 
Európai területekre se.

Miután Ei wer bum a un ü v.:e ea 
lemondását kicakart.:, a szultánhoz 
sicaett. hogy azt jóváhagy,a. Az egész 
vá os a ' I ' c - uh ara íyo- 
kat u . . miánylapok
n. omJa . - z*.

szeretni. (—)

Magyar Bál. A Brassói Jótékony Nő­
egylet f. hó 25-én (szombaton) tartandó 
„Magyar Estély“-e iránt úgy a városban, mint 
a vidéken nagy az érdeklődés. A napokban 
megtartott próbából ítélve az előadandó 
társalgó kitünően fog sikerülni. Jegyek előre 
válthatók Simay Testvérek utódai (Búzasör) 
és Király Lajos (Kolostor utca) divatáru üz- j 
leiében. Az estély kezdete este fél 9 órakor.

A rom. kath. Egyházi Énekkar teaes­
télye. Az Egyházi Énekkar tegnap este pró­
bahelyiségében tánccal egybekötött teaestélyt 
tartott, amelyen a tagok majd teljes számban 
jelentek meg. Az estély 9 órakor vette kez­
detét, amelyet egy tag kupiék éneklésével 
nyitott meg, mely a hangulatot felkeltette. 
Teázás közben tombola volt, amelynek kü­
lönösen érdekes és értékes nyereményei 
szintén nagyban járultak hozzá a már vidám 
hangulat fokozásához. Tombola után cigány­
zene mellett táncra perdült az ifjúság, amely j 
a kora reggeli órákig tartott. Az estélyt az 
Egyházi Énekkar elnöksége rendezte, hogy 
ezáltal az együtt tartozás érzelmét megszi­
lárdítsa.

A Brassói Iparos Ifjak Önképző Egylete
ismét megkezdte szokásos tudományos elő­
adásainak sorozatát. Őszintén szólva, jól esik 
látnunk, hogy iparos ifjaink ily ügyesen kö­
tik össze a hasznost a kellemessel, szórakozva 
tanulnak s tanulva is szórakozást nyújtanak. 
Hisszük, hogy idei vállalkozásuk is a siker 
jegyében fog lefolyni s ezért közönségünk

Tavi z iák.

Budapest, jan. 24.
Balogh igazságügyminiszter a ter­

vezett éjjeli ügyészség felállításáról a 
következőket mondotta: Ha a szocia­
listák a tervbe vett erőszakos eszkö­
zöket tényleg alkalmazni fogják, akkor 
nemcsak éjjeli ügyész, hanem éjjeli 
igazságügyminiszter is lesz. A mozgal­
mat a legerélyesebb eszközökkel kell 
elnyomj.

Budapest, jan. 24.
A képviselőház 1 órakor Tisza 

elnöklésével gyűlést tartott. Egész sor 
kitiltott képviselőnek lejárt a kitiltása. 
Még csak Zboray és Szinrecsányi van­
nak 7 ülésről kitiltva.

Konstantinápoly, jan. 24.
Tegnap délután Enver Bey 3(X) 

katonával nagy demonstrációt rende­
zett a nagy tanács kapuja előtt. A ve­
zetők betörtek a terembe, melyben a 
miniszterek voltak összegyűlve s szét­
kergették, felmentették s mindjárt úja­
kat neveztek ki a harciasokból. Talaat 
Bey kijelentette, hogy az ifjú törökök 
megfogják menteni a nemzeti becsüle­
tet, vagy elpusztulnak. Nem akarják 

, minden áron a háborút, de meg gya-

<-b7 szám.
1912. végrli.

Arvvrvsi iiinldimvu v.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. illetve a/ 1908. évi XLI. 
t.-c. 19. §-:i értelmében ezennel köz, űrré 
teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 
1912. évi 10502 sz. végzése következtében 
dr. Kepes Bernáth budapesti ügyved által 
képv. Stctnhardt Adolf budapesti cég javára 
302 kor. 99 fill, s jár erejéig 1912. évi dec, 
hó 16-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és féltiífoglalt és 2180 koronára 
becsült következő ingóságok, ti. m. írógépek, 
irodai berendezés, lovak és kocsi.

Mely árverésnek a bras.-ói kir. járásbí­
róság 1912. évi V. 1864. szánni végzése 
folytán 302 kor. 99 fill.'tőkekövetelés, ennek
1912. évi szeptember 1 napjától járó 6 százalék 
kamatai, egyharmad százalék váltódij és 
eddig összesen 59 kor. 60 fi.I.-ben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Brassóban 
Fekete—utca 51 szám alatt és folytatólag 
Búzasör 7. szám alatt leendő megtartására
1913. év. január hó 28-ik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, h >gy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1908. évi XI.1. t.-c. 20. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1913. január hó 12-én.
Papp iozsef 

kir. bir. végrehajtó.
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A Bíassói
1 Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brasi só, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzlelr ész, ára 30 korona, 
íinii 20 |iH(>i -es részletekben 

al .alt tői leszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .* ; .' .'

R Wm minden szerdán és szombaton d. u. » érától fi óráig. r
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MMBHII Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. EE3

Pottos kiszolgálás!

Hibátlan munka!

olcsó Araki

Telefon: 5—15.
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TESTVÉREK
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Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel l ::

□LCSO ARAK!

Telefon: 5—15.

KűMavNaomoAi. ttiüintézete
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

▲

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca 4ö. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettiik, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász­
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemti müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- g* HO
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel ■■iÖBID IéE5IVEiL(I%«

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


